
                                

 

A tutti i clienti interessati 

Loro Sede        Aggiornamenti News 112/2022 

          Pisa, 22 dicembre 2022 

Oggetto: Credito d’imposta energia elettrica e gas naturale 

 Sono sempre in essere i crediti d’imposta per l’energia elettrica e per il gas naturale. 

Di seguito un breve riepilogo. 

Imprese non energivore: imprese dotate di contatori di energia elettrica di potenza disponibile pari o superiore a 4,5 

KW, requisiti di accesso introdotto dall’art. 3 DL 144 del 23/09/2022, e con un incremento del costo medio per kWh 

superiore al 30 per cento.  Di seguito si riporta una tabella riepilogativa 

Periodo di riferimento Decreto 

Legge 

% credito  Utilizzo entro Invio comunicazione 

Ag. Delle Entrate 

2° Trim. 2022 50/2022 15% 31/12/2022 16/03/2023 

3° Trim. 20222 115/2022 15% 30/06/2023 16/03/2023 

Ottobre-Novembre 2022 144/2022 30% 30/06/2023 16/03/2023 

Dicembre 2022 176/2022 30% 30/06/2023 16/03/2023 

Imprese non gasivore: quando il prezzo di riferimento del gas naturale trimestre di riferimento 2022 abbia subito un 

incremento superiore al 30% del corrispondente prezzo medio riferito al medesimo periodo anno 2019. Di seguito si 

riporta una tabella riepilogativa 

Periodo di riferimento Decreto 

Legge 

% credito  Utilizzo entro Invio comunicazione 

Ag. Delle Entrate 

2° Trim. 2022 50/2022 20% 31/12/2022 16/03/2023 

3° Trim. 20222 115/2022 25% 30/06/2023 16/03/2023 

Ottobre-Novembre 2022 144/2022 40% 30/06/2023 16/03/2023 

Dicembre 2022 176/2022 40% 30/06/2023 16/03/2023 

 

Cogliamo l’occasione per augurare buone feste e ricordare che i nostri uffici rimarranno chiusi dal 23 al 31 

dicembre.           Cordiali Saluti 


